

Обращение
участников XIII Слета уполномоченных профсоюза по охране труда
Свердловского обкома профсоюза строителей России

25 апреля 2024г.

г. Екатеринбург

Изменение климатических условий оказывает заметное влияние на сферу труда, на безопасность и здоровье работников. Такие климатические факторы как загрязнение воздуха, солнечная радиация, ультрафиолетовое излучение, аномальная жара и засуха, наводнения и крупные промышленные аварии приводят к росту профессиональных рисков, увеличению числа респираторных и сердечно - сосудистых заболеваний, распространению болезней, переносимых с пищей и водой, травмированию и преждевременной смерти.

Охрана труда это не только про высокие идеалы. Охрана труда это и про экономику. Так по определению федерального закона "О специальной оценке условий труда" оптимальными условиями труда являются условия труда, при которых воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов отсутствует или уровни воздействия которых не превышают уровни, установленные нормативами условий труда и принятые в качестве безопасных для человека, и создаются предпосылки для поддержания высокого уровня работоспособности работника. Именно работоспособность как база для создания продукта, а, следовательно, и прибыли для предприятия, устойчивого экономического развития важна в данной формулировке. При этом забывая, что нарушения требований охраны труда, травмы на производстве и профессиональные заболевания, их прямые и косвенные последствия финансово очень сильно бьют по предприятиям. А этого можно избежать, направив внимание и волю на профилактические мероприятия, реальное, а не только документальное, управление профессиональными рисками.

Для решения вопросов охраны труда существуют прекрасные инструменты общественного контроля, социального партнерства. Работники, те, кто находится непосредственно на рабочих местах, лучше всех знают, что требуется улучшить и какие мероприятия проводить. И именно уполномоченные и профсоюзный контроль может добиться точечной работы с каждым рабочим местом, с каждым работником.

Мы, участники XIII областного слета уполномоченных по охране труда профсоюза строителей, обращаемся ко всем работодателям и работникам, первичным профсоюзным организациям и социальным партнерам!

Вопросы охраны труда необходимо решать в рамках социального партнерства с учетом новых требований законодательства. Обновленная редакция Трудового кодекса РФ и подзаконных актов концептуально меняют подход к организации охраны труда на предприятиях. Нововведения призваны стимулировать работодателей обеспечивать безопасные условия труда для сотрудников, в том числе при климатических условиях.